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Šafránkova pouť barevným světem lidí
5. dubna 2017

Praha 1 – Staré město
Ve výstavních sálech Obecního domu se od 6. dubna do 28. května 2017 a v Galerii Gema od 21. dubna do 9. června 2017 představuje výběr ze životního díla Jana Šafránka, ojedinělé postavy českého malířství posledního půlstoletí. Výstava prezentuje na sedmdesát sedm obrazů a třicet šest kreseb vzniklých v časovém rozpětí let 1968 – 2017. Vedle dvou hlavních sálů se v úvodní části výstavy v Hollarově síni představuje také nejmonumentálnější Šafránkovo dílo: Oltář Milénia – Zahradní slavnost z roku 2000 ze sbírek GASK – Galerie Středočeského kraje. Zadní zatemněná místnost se proměnila v pomyslný „kunstkammer“, shromažďující kresby a skicáky, v nichž autor zaznamenal a reflektoval svou pouť barevným světem lidí.
Od začátku své tvůrčí dráhy na přelomu šedesátých a sedmdesátých let dvacátého století uplatňuje Jan Šafránek (1948) nezaměnitelnou podobu realismu, vyznačující se uvážlivou precizností a věcným (byť optikou ironického zraku proměněným!) zrcadlením všední skutečnosti moderního člověka. Autor se příznačně zaměřuje na prostředí hospody, baru, kavárny a pouličního života. Vychází ve svých obrazech především z toho, co sám viděl a zažil. Šafránek své poznatky nejdříve pečlivě ukládá v kreslených záznamech, z nichž pak „vytkává“ pestrou tapiserii, zobrazující věčný karneval mezilidského počínání. Do výsledných obrazů se promítá jedinečně „šafránkovské“ spektrum vlastností – hravost, ironie, zjevný i latentní humor, pohotová satiričnost, vrozený smysl pro příběh, zkoumavost a nadání nazírat do nitra člověka. 
Šafránkovy „lidské krajiny“ ze sedmdesátých let představují mikrokosmické výseky tehdy uzavřené arény československého normalizačního bezčasí. Podepsáním Charty 77 projevil Šafránek neochvějný odpor vůči tehdejším politicko-společenským poměrům, což následně vedlo k jeho emigraci v roce 1979. Nejdříve se usadil ve Vídni, kde se věnoval studiu na tamější Univerzitě užitého umění. V roce 1981 přesídlil do Sydney, Austrálie. Osmdesátá léta se pro Šafránka odehrála jako velkolepá odysea poznání, během níž zažil naplno pestrou antropologickou mozaiku světové civilizace. Při svých cestách po Austrálii, Novém Zélandu, Spojených státech, Mexiku, jižní Americe, Velikonočním ostrově a dalších ostrovech Tichého oceánu, nasbíral velké množství poznatků a průhledů do každodenního mechanismu lidského dění a vzájemného působení. Od roku 1990 odjel natrvalo zpět do Evropy, kde v Praze a ve Vídni dodnes žije a tvoří.

Jan Šafránek je výsostně profesionální malíř, který své obrazy tvoří s nekompromisní technickou důkladností. Jeho obrazy vycházejí ze „skryté kostry“ klasické lineární konstrukce. Pak přichází postupné nanášení olejových barev, předem připravených ve spektrálních uskupeních. U Šafránka není malba pouhým prostředkem k vizualizaci výchozí představy – autor si naopak vychutnává akt malování ve fyzickém, optickém i meditativním smyslu. Když nemaluje doslova, řeší obraz v myšlenkách – maluje, jak říká, „v hlavě“. Úlohou barvy v jeho tvorbě není věrně imitovat realitu, ale především podtrhnout psychickou „plastičnost“ obrazového sdělení.
V širším rámci moderního a současného umění lze tvrdit, že Šafránkův projev je svébytný jev bez přímých paralel. Je proto možná nejvhodnější Šafránkovo dílo dávat do volných souvislostí s příbuznými podobami alegorického realismu, od satirických žánrových scén Pietera Bruegela staršího až po pronikavé diagnózy velkoměstské psychiky Edwarda Hoppera. Jan Šafránek na odkaz zmíněných umělců soustavně navazuje svou citlivostí vůči lidské povaze, svým celistvým chápáním člověka v jeho společenském prostředí. V jeho obrazech se příznačně konfrontuje svět banální reality s odkazy vrcholného evropského malířství, stejně jako sféra sakrální se sférou profánní. Zároveň se v nich konfrontuje rovina „opravdového“ dění hlavní kompozice s rovinou iluzorního dění na obrazech pověšených uvnitř obrazu. Autor tím vědomě navazuje na bohatou historickou tradici „malby zobrazující malbu“, naznačuje přitom, že skutečnost a fikce nejsou vždy vzájemně výlučné pojmy, ale těsně spjaté složky lidského vnímání…
Kurátorem výstavy v Obecním domě je Richard Drury (GASK – Galerie Středočeského kraje), kurátorkou výstavy v Galerii Gema je Linda Kůrková Sedláková (Galerie Gema).

K autorovým výstavám v Obecním domě a v Galerii Gema vychází reprezentativní katalog v češtině, angličtině a němčině. Autorem úvodního textu je Richard Drury, autorem grafické úpravy je Jan Zachariáš (Atelijèur Půda). Vydavatelem katalogu je Galerie Gema.  

Výstava se koná pod záštitou primátorky hl. m. Prahy Adriany Krnáčové a radního hl. m. Prahy Jana Wolfa.
Více informací o autorovi zde: www.jansafranek.com
Obecní dům, a.s.
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Otevírací doba:

denně 10.00 – 19.00

Vstupné:

plné 130 Kč, snížené 65 Kč, rodinné 270 Kč

V případě zájmu o návštěvu turistické prohlídky Obecního domu anebo výstavy BLANKA MATRAGI – TIMELESS je možné zakoupit také tzv. Kombinované vstupné.
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Partneři výstavy:
Kontakt pro novináře:

Bc. Ksenia Moreva

T: +420 702 213 345

E: kmoreva@obecnidum.cz
